

## 坚决遏制耕地“非农化” 严格管控“非粮化” 河北全面加强耕地用途管制

日前，省自然资源厅、省农业农村厅和省林草局联合印发《关于全面加强耕地用途管制的通知》提出，以“零容忍”态度坚决遏制耕地“非农化”、严格管控“非粮化”，从严查处各类新增违法违规占用耕地或改变耕地用途行为，对有令不行、有禁不止、失职渎职的，严肃追责问责。

严格永久基本农田保护和规范利用。永久基本农田现状种植粮食作物的，继续保持不变；现状种植棉、油、糖、蔬菜等非粮农作物的，可以维持不变，也可以结合种植结构调整。永久基本农田一经划定，不得转为林地、草地、园地等其他农用地及农业设施建设用地，不得种植造成耕地地力改变的作物。严禁占用永久基本农田发展林果业和挖塘养鱼；严禁占用永久基本农田

种植苗木、草皮等用于绿化装饰以及其他破坏耕作层的植物；严禁占用永久基本农田挖湖造景、建设绿化带；严禁新增占用永久基本农田建设畜禽养殖设施、水产养殖设施和破坏耕作层的种植业设施。同时，从严限制非农业建设占用永久基本农田，已划定的永久基本农田，任何单位和个人不得擅自占用或改变用途，强化永久基本农田对各类建设布局的约束。

据河北新闻网

## 彪炳史册的人间奇迹

### ——党的十八大以来我国脱贫攻坚成就举世瞩目

这是彪炳史册的人间奇迹：现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，我国历史性告别绝对贫困。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，作为全面建成小康社会的底线任务，组织开展了气壮山河的脱贫攻坚人民战争，攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚，取得举世瞩目的成就。从打赢脱贫攻坚战到全面推进乡村振兴，新时代的中国，正在合力描绘更加美好的时代画卷。

#### “小康不小康，关键看老乡”

金秋时节，太行山深处的河北阜平

一派丰收景象。

成熟的果子挂满枝头，果农们采摘、装箱、搬上车，脸上洋溢着喜悦。村里建起一座座崭新民居，水泥路四通八达，群山之间一排排蘑菇大棚鳞次栉比。

10年间，阜平变了个模样。

阜平是党的十八大以来习近平总书记扶贫考察的首站。在这里，习近平总书记深刻指出，“全面建成小康社会，最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。没有农村的小康，特别是没有贫困地区的小康，就没有全面建成小康社会”。

在以习近平总书记为核心的党中央引领下，脱贫攻坚战在新时代中国大地上

打响——

习近平总书记以不停歇的脚步丈量着贫困角落，从塞北高原到乌蒙山区，从秦岭腹地到湘西大山，从南疆绿洲到林海雪原……走遍14个集中连片特困地区，考察调研了20多个贫困村。

脱贫攻坚的每个重要节点和重大关头，习近平总书记都亲自挂帅、亲自出征、亲自督战，召开7次脱贫攻坚座谈会，多次主持召开会议研究部署脱贫攻坚工作。

在习近平总书记的部署下，全国22个省区市向党中央立下“军令状”，形成省市县乡村“五级书记抓扶贫”的工作格局；25万多个驻村工作队，300多万名县级以上单位派出的驻村干部，做

到户户有责任人，村村有帮扶队。

实施东西部扶贫协作，东部9个省、14个市结对帮扶中西部14个省区市，全国支援西藏和新疆，东部343个经济较发达县市区与中西部573个贫困县开展携手奔小康行动；党和国家集中力量解决困难群众基本民生需求，优先保障脱贫攻坚资金投入；2012年到2020年，各级财政专项扶贫资金累计投入1.6万亿元，扶贫再贷款累计发放6688亿元。

8年艰苦卓绝，8年攻坚拔寨。

(下转第八版)

## 领航中国

投资增长贡献率为115.4%。同时，全市工业技改投资同比增长30.6%，为全市固定资产投资稳定增长注入强劲动力。

从资金来源看，民间投资增长势头强劲。前7个月，全市民间投资占全市固定资产投资比重为81.3%，居全省首位，高出全省民间投资占比16.3个百分点。全市民间投资同比增长15.3%，同比增长22.8个百分点，高出全省民间投资增速8.4个百分点。其中，教育、交通运输仓储和邮政业、卫生和社会工作、制造业、科学研究和技术服务业等行业成为民间投资主战场，相关行业投资增速分别达75.5%、74.7%、47.9%、30.1%、10.9%。

## 喜迎二十大

## 前7个月全市固定资产投资稳定增长

## 七大工业主导产业投资全部实现正增长

本报讯（记者张伟 通讯员杨娜）记者从市统计局获悉，克服新冠肺炎疫情以及经济下行等不利因素影响，今年以来，我市固定资产投资保持持续稳定增长态势，前7个月，同比增长8.6%，高出全省平均增速0.4个百分点，为全市经济发展提供了有力支撑。

今天的投资就是明天的产业。今年以来，我市始终坚持工业立市、项目强市不动摇，抓住国务院出台的稳经济一揽子政策措施，以及省委、省政府配套

制定的“1+20”政策等机遇，全力以赴抓投资、上项目、促发展，为全市固定资产投资稳定增长夯实了根基。

从先行指标看，全市固定资产投资增长平稳。新开工项目完成投资实现较快增长，前7个月全市本年新开工项目完成投资较去年同期增长12.6%，高出全市建设项目投资增速4.2个百分点。本年到位资金稳定增长，全市固定资产投资项目本年实际到位资金同比增长9.8%，为全市固定资产投资稳定增长奠

定有力基础。

从重点行业看，工业投资增长持续发力。前7个月，全市工业投资同比增长19.9%，高出全市投资增速11.3个百分点，高出全省工业投资增速6.5个百分点，工业投资增长对全市固定资产投资增长贡献率达119.2%，拉动全市投资增长10.2个百分点。其中，装备制造业、石化工业、纺织工业等工业七大主导产业投资全部实现正增长，实现投资占全市工业投资比重达90.4%，对工业

## 承接京津疏解 助力高质量发展

近年来，我市抢抓京津冀协同发展重大战略机遇，健全疏解承接机制，完善基础要素支撑，进一步深化与京津交流合作、融合发展。截至目前，我市已承接京津疏解企业项目超650个，涉及汽车制造、生物医药、高端装备制造等多个领域。图为工人在北京现代沧州工厂生产线上工作。

苑立伟 殷实 摄



## 变“固定式”为“菜单式” 从“坐下来”到“走出去” 海兴县素质提升工程练就干部干事创业“金刚钻”

本报讯（记者孙健 通讯员史得江 张桐赫）日前，由海兴县委组织部主办的乡村振兴专题培训班开班，全县各支部领办合作社试点村和部分扶持壮大村集体经济项目村的村党支部书记等参加学习。“既有先进村党支部书记分享经验，又有典型示范观摩学习，让我们拓宽了思路和视野，学到了宝贵的实践经验。”参训学员、海兴县苏基镇东尤村党支部书记

记乔晟斌说。

今年以来，海兴县大力实施素质提升工程，分级分类调研掌握了1000余名干部培训需求，变“固定式”培训为“菜单式”培训，从“坐下来”到“走出去”，有效提高了培训设置的合理性和培训内容安排的精准性，不断增强干部培训工作的实效性。聚焦招商引领、项目建设等高频需求及重点工作领域，创新搭建“周末课堂”“先锋课堂”“流

动课堂”三个提升平台，邀请37名业务行家能手和党员先锋楷模“传经送宝”，进行模拟实训，变传统“灌输式”为新型“参与式”培训，持续推进体验式培训向纵深发展。以县委组织部为试点，开发“家文化”体验式培训课程，在全县范围内示范推广，有效培养干部主人翁意识，激发干事创业热情。

同时，海兴县将“课程结业式”轮

训转为“动态跟踪式”教学，持续跟踪问效。今年以来，开办优秀年轻干部一年跟踪培养示范培训班，第一季度聚焦理论培训，第二季度提高实务能力，第三季度强化实践锻炼，第四季度注重结果验收，切实把以前“短平快”的课程培训变为层层递进的能力提升。

“我们注重将培训研判结果作为干部提拔任用的重要依据，确保新提拔干部真正立得住。当前82名年轻干部顺利完成前两季度课程学习，其中18人进入前两季度后备干部名单。”海兴县委组织部相关负责人说，下一步将继续推动干部教育培训工作高水平开展，激发党员干部学习内生动力，更好助力地方经济社会高质量发展。

## 我市“12315”热线将大幅扩容

### 已为消费者挽回经济损失712.32万元

本报讯（记者尹君伊 通讯员刘东 马悦）我市“12315”热线将大幅扩容，在现有的8台话务坐席基础上，再增加8台，同步增加接线人员数量，并进一步优化过程管控，提升工作效能。这是记者日前从市政府新闻办新闻发布会上获悉的。

沧州市12315投诉举报平台是在2019年整合消费维权、质量监督、食品药品、价格监督、知识产权等5部热线基础上建立的。“五线合一”后，沧州市12315投诉举报中心始终坚持24小时全天候人工接听消费者来电服务。截至目前，共接收消费者咨询、投诉、举报信息82939件，达成调解协议2286件，为消费者挽回经济损失712.32万元。

由于热线合并、12315品牌知名度和影响力的提高、消费者维权意识不断增强等多方面原因，12315热线每天接听的群众来电也越来越多，上半年平均每天接听320次。

特别是节假日期间，接听数量更大。所以，经常会遇到拨打热线时占线的情况。针对这一问题，市场监督管理局综合执法局不但将12315热线由原来的8台话务坐席增至16台，还将进一步加大对12315投诉举报中心工作人员的培训力度，持续开展“作风大提升、业务大练兵”活动，增强正向激励和反向约束，不断提高话务人员政策理论水平 and 应急处理能力，切实提高高效解决每一名消费者的合理合法诉求。

市市场监督管理局综合执法局负责人介绍，如果消费者遇到热线占线情况，还可以通过全国12315门户网站、手机App、小程序以及沧州市市场监督管理局门户网站和“守正狮城”微信公众号等方式登录全国12315互联网平台，自行上传相关证据，登记投诉、举报信息，查询处理结果。

## 沧州开展出租汽车执法联勤行动

### 严查各类违法违规和不文明现象

本报讯（记者袁洪雨 通讯员刘国柱 马晓辉）出租汽车作为城市名片，是城市对外展示的窗口，代表着一座城市的形象。即日起，市交通运输局开展全市交通运输执法联勤行动，重拳打击出租汽车行业的各类违法违规和不文明现象，擦亮“城市名片”，助力创建全国文明城市。

行动中，我市针对上车不使用文明用语、下车不主动出具发票、外观不洁、车内混乱，以及绕路、拒载、不按规范使用计价器等各类违法违规和不文明现象，进行查访

整治，优化出租汽车行业秩序。同时，重拳整治“黑出租”和“黑网约车”，铲除违法违规车辆的生存空间，维护守法经营者的正当权益。

市交通运输局相关负责人表示，市交通运输部门还将通过出租汽车监控服务平台，开展网上巡查，对轻微违规行为进行电话提醒和告知。同时，组织工作人员深入出租汽车运输企业，对规范经营、文明服务和创建全国文明城市工作开展宣传教育。截至目前，共查访出租汽车430辆，提醒纠正30人，批评教育14人，暂扣证件10本。



日前，新华区华油社区举行了“翰墨飘香”书画联谊活动，来自我市的多位画家为社区人员现场进行创作，一幅幅韵味生动的书画作品，丰富了社区居民的文化生活。 殷实 摄

## “微工厂”成就业帮扶“大舞台”

### ——盐山杨集镇推动留守妇女实现家门口就业走笔

本报记者 闫晓楠 本报通讯员 胡娜

每天8点，盐山县杨集镇刘家村的留守妇女，就来到电动自行车线束再加工的微工厂，接料送货，忙得不亦乐乎。“以前村里的留守妇女最喜欢坐在一起打牌，或聊些家长里短，打发时间。现在可不一样了，大家每天可忙了，都忙着挣钱呢……”微工厂负责人刘洁的话语，瞬间在工厂内引起了一阵笑声，但很快大家又开始认真地组装起了零件。

刘洁大学毕业后一直在北京工作，

因为疫情原因，她有了回家创业的想法。去年偶然的机会，她接触到电动自行车线束这个行业。其工作环境好、准入门槛低、操作工序简单、适合女性等特点，立即吸引了刘洁的注意。了解详细情况、做好市场调研后，她立即联系天津的新日和爱玛电动自行车厂家，开始接料加工。

“刚投产时，因为操作不熟练、产能低、订单急，忙到凌晨两三点是常态。”刘洁说，通过不懈努力，工厂稳

定了，生产顺畅了。作为从农村走出去的孩子，刘洁看到村里有很多无事可做的家庭妇女，便把她们组织起来，鼓励她们挣钱补贴家用。

“计件工资，一天能挣80元左右，还能照顾孩子和家庭。”村民刘花香谈起家门口的这份工作十分满意，稳定的收入让她们这些留守妇女笑逐颜开。据了解，刘洁开办的微工厂解决了30个留守妇女就业，人均年收入3万元左右。

